ДОКЛАД

на августовскую конференцию 
работников образования

Аксубаевского муниципального района РТ
2010/2011 учебный год

Тема: «Совершенствование информационных, нормативных и правовых основ регулирования деятельности образовательных учреждений как условие модернизации системы образования в Аксубаевском муниципальном районе»
(Слайд № 1 – визитка)

Уважаемые участники совещания!

Уважаемый президиум!

Соответствовать потребностям личности, общества и государства, обеспечить современное качество обучения, сохранив фундаментальность – главная задача российской образовательной системы. Сегодня во всех субъектах РФ ведется огромная работа по модернизации образовательного процесса. Не остается в стороне и Республика Татарстан и, в частности, Аксубаевский муниципальный район. Динамичность социально-экономического и духовного развития современного общества обусловило необходимость проведения реформ в сфере образования. Принятая Стратегия развития образования в республике Татарстан на 2010-2015 годы «Килэчэк»-«Будущее» поэтапно реализуется в Аксубаевском муниципальном районе.  Активно внедряются в образовательный процесс инновационные технологии, повышается уровень подготовки педагогических работников.
Приоритетными направлениями деятельности отдела образования Аксубаевского муниципального района являются: 

· Создание условий, обеспечивающих безопасную образовательную среду, и выполнение федеральных требований к образовательным учреждениям в части охраны здоровья обучающихся, воспитанников;
· Повышение качества образования на всех его уровнях;

· Переход на новые образовательные стандарты;
· Обеспечение комплексной работы с одаренными детьми.
Развитие дошкольного образования
(Слайд № 2 – картинка Бэлэкэч)
Необходимая предпосылка качественного общего образования – обеспечение права каждого гражданина на общедоступное дошкольное образование, реализация которого невозможна без создания развитой сети дошкольных образовательных учреждений.

В настоящее время дошкольное образование в Аксубаевском муниципальном районе представлено  35 дошкольными образовательными  учреждениями, в которых воспитывается 1181 ребенок.

С 22 марта 2011 года все муниципальные образования республики подключены к автоматизированной информационной системе «Электронный детский сад», через которую на 1 августа 2011 года в районе зарегистрировались около трехсот детей, из них  по пгт Аксубаево – сто девяносто.
(Слайд № 3 – диаграмма-очередь)
В связи с дефицитом мест в дошкольных учреждениях в рамках реализации республиканской программы «Бэлэкэч» требуется строительство детского сада на 140 мест в пгт  Аксубаево, населенном пункте Нижняя Татарская Майна на 20 мест и открытие 9 дополнительных групп в сельских дошкольных образовательных учреждениях. На сегодняшний день уже открыты дополнительные группы  в Карасинском детском саду  и Нижнебаландинском комплексе   на 20  мест.
В целях удовлетворения потребности населения в услугах дошкольного образования наряду с развитием традиционных форм внедряются новые вариативные  модели дошкольного образования: 69 детей посещают 13 предшкольных групп в общеобразовательных учреждениях и 48 детей посещают 13 групп кратковременного пребывания на базе детских садов.

Различными формами дошкольного образования охвачены 73% от общей численности детей в возрасте с 1 года до 7.
 
В целях реализации права на получение образования на родном языке в районе функционируют по 12 татарских и  12 чувашских дошкольных учреждений.
Кроме того, в русскоязычных детских садах открыты  3 группы с татарским языком воспитания и обучения. На начало текущего года  72 % детей охвачены воспитанием  и обучением на родном (татарском) языке.

Система дошкольного образования рассматривается как один из факторов сохранения и укрепления здоровья детей. 33% дошкольных учреждений реализуют в качестве приоритетного направления физическое развитие детей. В результате количество дней, пропущенных по болезни  одним ребенком в год, в среднем по району составляет 3 дня (например, по РТ 5,6 дня). В последние три года наблюдается положительная динамика данного показателя: от3,9 дней в 2009 г. до 3 дней в 2011г.
Неотъемлемой составляющей деятельности современного дошкольного учреждения, которое работает в режиме развития, является внедрение различного вида инноваций, новых программ и технологий, получение нового статуса, поиск эффективных моделей организации педагогического процесса, ориентированного на индивидуальность ребенка.
(Слайд № 4)

Увеличивается число детских садов, использующих в своей работе вариативные комплексные и парциальные программы. 
При этом качество  и результаты инновационной деятельности, учитывающей госстандарты и запросы социума, во многом зависят от реализующих ее специалистов. 

(Слайд № 5 - дипломы)
В целях привлечения внимания широкой педагогической  и родительской общественности к проблемам развития дошкольного образования, поиска новых проектов, технологий организации и управления деятельностью дошкольных образовательных учреждений, формирования позитивного отношения к педагогу дошкольного образования в 2011 году Отделом образования и совместно с Рескомом профсоюза работников народного образования и науки проведены  районные конкурсы  «Детский сад года» и «Воспитатель года». Детский сад «Радуга» стал абсолютным победителем в районе и в республике  в номинации «Лучшая организация работы по экологическому образованию». Лучшим воспитателем года признана Волкова Халида Хасановна - воспитатель этого же учреждения.

Начальное образование
(Слайд № 6 – эмблема ФГОС и фото)

С 1 сентября 2011года все первоклассники (354 чел.) начнут обучение по новым стандартам. В течение 2010/2011 учебного года проведены семинары, круглые столы, мастер-классы для учителей начальных классов. Теперь в начальной школе ученика должны научить не только читать, считать и писать, чему и сейчас подавляющее большинство педагогов учит вполне успешно. У школьника необходимо развить две группы умений. К первой относятся универсальные учебные действия. Ко второй – формирование у школьника мотивации к обучению, навыков самоорганизации и саморазвития. Для успешного внедрения стандартов необходимо проанализировать внешнюю и внутреннюю среды школы и разработать целостную систему действий с четко определенными результатами. Эти действия предполагают создание и совершенствование нормативного, финансово-экономического, организационного, кадрового, информационного, материально-технического и мотивационного ресурсов.

Сеть общеобразовательных учреждений  Аксубаевского 
муниципального района
В Аксубаевском муниципальном районе создана и функционирует сеть образовательных учреждений, позволяющая удовлетворять образовательные запросы общества. На текущий момент это 8 начальных школ, 7 основных и 18 средних общеобразовательных учреждений.
(Слайд № 7 – диаграмма)
Численность обучающихся в общеобразовательных учреждениях сегодня составляет 4162 ученика. Из них 147 приходится на начальные школы, 324 – на основные и 3691 человек учится в средних общеобразовательных учреждениях.
(Слайд № 8 – диаграмма)


В наступающем учебном году в районе будут функционировать два инновационных образовательных учреждения – Аксубаевский лицей и Савгачевская гимназия, где обучаются соответственно 438 и 262 ученика.
(Слайд № 9 – диаграмма)

Лицензирование и аккредитация ОУ

(Слайд № 10 – эмблема Наша новая школа)

На основании Федерального закона "О лицензировании отдельных видов деятельности" с учетом особенностей, установленных статьей 331 Закона Российской Федерации "Об образовании", Положения о лицензировании образовательной деятельности, утвержденным постановлением Правительства РФ от 16 марта 2011 г. N 174, в 2010-2011 учебном году  в районе была проведена большая работа по приведению образовательных учреждений в соответствие с лицензионными требованиями и условиями и получению лицензий на право осуществления образовательной деятельности. Прошли лицензирование 29 дошкольных и 20 общеобразовательных учреждений района. Все они получили бессрочные лицензии на право ведения образовательной деятельности.

В соответствии с федеральным законодательством права образовательного учреждения на выдачу своим выпускникам документа государственного образца о соответствующем уровне образования и использование печати с изображением Государственного герба РФ возникают с момента его государственной аккредитации, подтвержденной свидетельством о государственной аккредитации.

Аккредитационной комиссией МО и Н РТ с октября 2010 года по июль 2011 года рассмотрены материалы 3 общеобразовательных учреждений района.

На основании приказов МО и Н РТ о государственной аккредитации МОУ «Старомокшинская сш» получило свидетельство о государственной аккредитации со сроком окончания действия до 31.05.2023 г., а МОУ «Аксубаевская гимназия» и МОУ «Новоибрайкинская гимназия» получили временные свидетельства о государственной аккредитации сроком на 1 год ( до 31.05.2012 г.) до приведения наименований учреждений в соответствие с установленным государственным статусом.

В 2011-2012 учебном году планируется провести аккредитацию 30-ти образовательных учреждений района.

Согласно представлениям, выданными Департаментом надзора и контроля в сфере образования, нормативная документация образовательных учреждений приведена в соответствие. 

Развитие общего образования в районе в последние годы происходит на фоне выраженного демографического спада, характерного для всей России. Число учащихся ОУ района за период с 2001 по 2011 год сократилось с 6026 до 4289 (1737) /28,82%/. Комплексная программа модернизации системы образования обязывает муниципалитеты обеспечить такое развитие сети образовательных учреждений, при котором возможность получить качественное образование будет у всех жителей вне зависимости от того, живут ли они в центре или на селе.  Одним из направлений инновационной деятельности системы образования района является создание локальных образовательных сетей по профильному обучению, главная идея которых объединить интеллектуальные и материальные ресурсы нескольких близлежащих образовательных учреждений для удовлетворения индивидуальных образовательных потребностей обучающихся на старшей ступени обучения, что неизбежно ведет к реструктуризации ОУ. 
С 1 сентября 2011 года 4 общеобразовательных учреждения подлежат реорганизации. Эта работа будет продолжена.
Важным направлением кадровой политики является аттестация педагогических работников, связанная с вводом новой оплаты труда. В условиях сокращения количественных  параметров отрасли первостепенное значение приобретает вопрос качества педагогических кадров. Осуществлен комплекс мероприятий по организации очередной аттестации педагогических кадров в 2010/2011 году. Общая численность педагогических работников муниципальных учреждений системы образования составляет 696 человек. Из них: руководящих работников - 83, педагогических работников - 613. Всего имеют квалификационные категории 570 педагогических работников, что составляет 79%. 
(Слайд № 11 – диаграмма)

В рамках модернизации процедур аттестации проводится профессиональное тестирование аттестуемых работников. В 2010/11 учебном году 53 аттестуемых работников прошли процедуру аттестационного тестирования в формате ЕГЭ, ЕРЭ и 4 учителя набрали 100 баллов (по русскому языку Селезнева Валентина Алексеевна, АСШ №3; по биологии Панюкова Надежда Николаевна, АСШ №2; Муратшина Сидария Галимулловна, Аксубаевская гимназия, по химии Горбунова Людмила Васильевна, АСШ №3), семь учителей имеют результаты ЕГЭ  от 90 до 96 баллов.

Достижения учителей
(Слайд № 12 – фотоколлаж)

Учителя активно принимают участие в конкурсе в рамках проекта «Образование» и своими победами доказывают свою состоятельность.
За период с 2006 по 2011 год 18 лучших учителей района (2,93% учительского состава) получили из федерального бюджета по 100 тыс. рублей каждый за педагогическое мастерство и значительный вклад в образование. В 2011 году в конкурсе участвовали 11 учителей и двое удостоились денежного поощрения:

1. Удиярова Татьяна Георгиевна (учитель истории МОУ «АСШ№3» 50 тыс. руб.);

2. Тагиров Рамиль Асхатович (учитель татарского языка и литературы МОУ «Староибрайкинская сш» 25 тыс. руб).
(Слайд № 13 – фото)

Моральная и материальная поддержка педагогов со стороны Совета и Исполкома Аксубаевского муниципального района позволяют с уверенностью заявить о том, что статус учителя укрепляется. В нашем районе в 2010 году принято Постановление о награждении Грантами Главы Аксубаевского муниципального района лучших работников образования.
Премией Гранта Главы муниципального района   по 15 тыс. рублей  в 2011год будут поощрены 2 педагога и 1 руководитель  образовательного учреждения, имеющие высокие достижения в педагогической деятельности. В рамках реализации национального проекта «Образования» в районе проведен конкурс «Учитель года – 2011». Победителем признан Горбунов Геннадий Валерьевич, учитель истории МОУ «АСШ№2», представивший Аксубаевский муниципальный район на республиканском конкурсе «Учитель года – 2011» в г. Казани.

Профессиональному развитию учителей района способствовали организованные МО и Н РТ и РФ мероприятия. 

(Слайд № 14 – диаграмма Грант)

62 педагогических работника приняли участие в республиканском гранте «Наш лучший учитель», из них 49 учителей, что составляет 79%  от общего количества участников  будут получать ежемесячную надбавку к заработной плате в размере 6000 рублей на протяжении 12 месяцев. 
Особо хочется отметить таких педагогов, как:
Горбунова Лидия Васильевна, Альметкина Светлана Викторовна, Глухарева Людмила Васильевна, Убейкин Николай Николаевич, Сулейманов Рамиль Хафизович, Нафигуллина Мадиня Минвалеевна, Давлетшин Ильхам Исмагилович, Ибрагимова Роза Вазыховна, Васикова Лилия Валентиновна, Михайлов Андрей Юлианович, Иванова Марина Николаевна, Степанова Лариса Александровна, Тихонова Людмила Аркадьевна, 
За подготовку победителей и призеров Всероссийских молодежных чемпионатов «Старт», по биологии, химии, истории, географии и математике награждены дипломами следующие учителя: Павлова Ирина Владимировна, Елистратова Людмила Михайловна, Симакаева Ирина Ивановна, Хамидрахимова Резеда Нагимовна, Бокарев Алексей Михайлович, Зайцева Галина Геннадьевна, Гаврилова Людмила Юрьевна, Иванова Марина Николаевна Старомокшинская сш, Альметкина Светлана Викторовна Староильдеряковская сш, Нафигулина Мадиня Минвалеевна, Давлетшин Ильхам Исмагилович Староибрайкинская сш.
Авторские программы 15 учителей утверждены на районном уровне и представлены в IX Республиканском конкурсе авторских программ и учебно-методических пособий «50 инновационных идей в образовании» по Аксубаевскому муниципальному району РТ. По итогам конкурса награждены: Удиярова Татьяна Георгиевна, учитель истории АСШ №3, диплом II степени МОи Н РТ; Михайлов Аркадий Аркадьевич, учитель физики Староузеевской сш, диплом МО и НРТ; Тагиров Рамиль Асхатович, учитель татарского языка и литературы Староибрайкинской сш, благодарственное письмо; Галиева Гуляндам Исрафиловна, учитель татарского языка и литературы Аксубаевской гимназии, благодарственное письмо.
Учителя района умело делятся опытом своей работы через публикации в газетах и журналах. В 2010/2011 учебном году опубликовано 44 работы во всероссийских изданиях («Современный урок», «1 сентября. Открытый урок», «Завуч. Инфо»), 81 работа в республиканских изданиях («Учитель Татарстан», «Магрифат»,  «Сувар» ), 41 работа в районных изданиях.
(Слайд № 15 – фото участков)

По итогам республиканского смотра-конкурса учебно-опытных участков, ученических производственных бригад, школьных лесничеств, натуралистических экологических объединений в 2011 году признаны победителями (1-е место) республиканского смотра-конкурса и награждены дипломами МО и НРТ – учебно-опытный участок МОУ «АСШ№3, школьное лесничество МОУ «Староузеевская сш». Признана призером (3-е место) республиканского смотра-конкурса, награждена  дипломом МО и НРТ ученическая производственная бригада МОУ «Старомокшинская сш». Награждены дипломом МО и НРТ и денежной премией заведующие учебно-опытным участком Ерхонина Валентина Николаевна, Давлетшина Татьяна Владимировна (Аксубаевская средняя школа №3), Захарова Людмила Александровна, руководитель школьного лесничества Староузеевской сш, Байдуганова Роза Паймурзовна, руководитель ученической производственной бригады Старомокшинской сш. 

Результаты единого государственного экзамена 2011 года в Аксубаевском муниципальном районе

В 2011 году  в общеобразовательных учреждениях Аксубаевского муниципального района  обучались 326 учащихся 11-х  классов. Государственную (итоговую) аттестацию в формате ЕГЭ сдавали 325 выпускников общеобразовательных учреждений района по 11 предметам.  Татарский язык в форме ЕРЭ  успешно сдали 4 выпускника.

(Слайд № 16 – диаграмма ЕГЭ 1)
Наибольшее количество выпускников из выбрали обществознание (28,3%), биологию (24,3%), физику (19,4%), химию (13,5%), историю (8,0%). Менее востребованными оказались экзамены в форме ЕГЭ по географии (0,3%), литературе (1,85%), информатике (0,9%) и английскому языку (0,3%). 
(Слайд № 17 – диаграмма ЕГЭ 2)
Средние баллы ЕГЭ 2011 года по всем предметам кроме биологии, обществознания, литературы выше результатов ЕГЭ 2010 года.

Общее количество участников ЕГЭ, получивших неудовлетворительные отметки по двум обязательным предметам (русский язык и математика) – 1 человек (Сунчелеевская сш) (в 2010 году-11). 

Количество участников основного этапа ЕГЭ, не преодолевших минимальный порог по русскому языку – 2, по математике - 6, по обществознанию - 6, по истории - 1, по биологии – 2, по физике – 3.    

Количество выпускников общеобразовательных учреждений, которые вместо аттестата о среднем (полном) общем образовании получили справку установленного образца 8 человек (2,46%), в 2010 - 11 человек (7,63%) .

Увеличение среднего балла ЕГЭ по отдельным предметам, с одной стороны, и уменьшение количества учащихся, не преодолевших минимальный порог, с другой, позволяет отметить улучшение качества обученности школьников на ступени среднего (полного) общего образования в районе.

(Слайд № 18 – диаграмма ЕГЭ 3)
Еще одним показателем, подтверждающим тенденцию повышения качества обученности, является увеличение числа выпускников, набравших 80 и более баллов. Исключение составляет предметы математика, литература, английский язык.

 По результатам обязательных предметов ЕГЭ «Русский язык» и «Математика» сформированы рейтинги лучших учреждений района.

(Слайд № 19 – диаграмма ЕГЭ 4)
Наряду со значимыми результатами, достигнутыми в 2011 году, по-прежнему остро стоит проблема предоставления качественного образования в отдельных образовательных учреждениях.

(Слайд № 20 – диаграмма ЕГЭ 3)
В 2011 учебном году из 326 выпускников средних общеобразовательных школ 30 награждены медалями «За особые успехи в учении»: 16 – золотыми, 14– серебряными. Все они набрали количество баллов не ниже минимального и подтвердили свои знания. 

(Слайд № 21 – диаграмма ЕГЭ 4)
– ЗОЛОТЫЕ МЕДАЛИСТЫ – ЦИФРЫ?
9 медалистов в МОУ «Аксубаевская гимназия», 4 медалиста – в МОУ «Староузеевская средняя школа», по 2 медалиста в МОУ «Аксубаевская средняя школа№2», МОУ «Староибрайкинская средняя школа», МБОУ «Староильдеряковская средняя школа», МОУ «Кривоозерская средняя школа», МОУ «Нижнетатмайнская средняя школа», по 1 медалисту в МОУ «Аксубаевская средняя школа№3», МОУ «Новоибрайкинская гимназия», МОУ «Старомокшинская средняя школа», МОУ «Савгачевская гимназия», МОУ «Емелькинская средняя школа», МОУ «Старосаврушская средняя школа».

(Слайд № 22 – диаграмма ЕГЭ 5)

Анализ результатов ЕГЭ по району показал, что по ряду предметов, таких как математика, история, география, химия, физика, информатика, средние баллы выше целевых ориентиров, а по предметам литература, биология, обществознание и английский язык  средние баллы оказались ниже. Основные причины: учителя недостаточно анализируют итоги ЕГЭ с точки зрения необходимости корректировки учебных планов и усиления работы с проблемными темами, мало уделяют внимания самообразованию, отсюда – и слабое владение материалом. Как показывает анализ, ребята получают низкие баллы по тем заданиям, где требуется применение уже полученных знаний для обоснования и объяснения проблемы, развернутой аргументации своей точки зрения. Таких заданий из года в год становится все больше и не учитывать этого нельзя.

Одним из основных выводов по результатам итогов ЕГЭ 2011 года является необходимость проведения целенаправленной подготовки учащихся к сдаче ЕГЭ.

Результаты ЕГЭ убеждают в необходимости выработке единых требований к подготовке педагогических кадров.

Государственная (итоговая) аттестация выпускников 9-х классов в новой форме
Аттестация в новой форме по обязательным предметам (русскому языку и математике) проводилась с полным охватом выпускников (477 чел.). Из общего количества выпускников 9-х классов пять выпускников не были допущены к государственной (итоговой) аттестации по причине не усвоения образовательных программ учебного года. Анализ результатов ГИА в новой форме по математике показывает, что 342 учащихся успешно сдали экзамен, что составляет 72%, по русскому языку 337 (71%). Выпускники, получившие неудовлетворительные результаты, были допущены к пересдаче на муниципальном уровне, в результате чего 100% справились с заданиями. 


В дальнейшем образовательным учреждениям необходимо эффективно использовать результаты ГИА в новой форме при переходе выпускников на следующий уровень обучения, обеспечить системное научно-методическое сопровождение деятельности руководителей общеобразовательных учреждений и педагогов, направленное на повышение качества образования.

(Слайд № 23 – инновац. программы)

Основу деятельности  отдела образования по развитию воспитания и дополнительного образования в 2010-2011 учебном году составляли 6  инновационных программ.
Одна из главных задач образовательного учреждения – развитие у подрастающего поколения мотивации  к решению проблем людей, нуждающихся в помощи и поддержке. За 2010-11 учебный год в школах проводились тимуровские и волонтерские десанты «Дом без одиночества», «Хочу согреть теплом души», операция «Помоги пожилому», «Ветеран живет рядом», благотворительные концерты «Поделись теплотой своей души», для детей инвалидов и малообеспеченных семей проводилась акция «Подари радость», «Помоги собраться в школу».

При активном межведомственном взаимодействии в сфере профилактики правонарушений велось оперативное выявление подростков – участников противоправных действий.

По статистическим данным ОВД Аксубаевского района на конец 2010-2011 учебного года на учете в ПДН состояло 14 учащихся школ, на учете в КДН – 9 учащихся ОУ (за ними закреплены общественные воспитатели).

Сравнительно с данными на начало 2009-2010 учебного года наблюдается уменьшение числа подростков, состоящих на учете в ПДН: с 29 до 14.

Для предотвращения увеличения числа преступлений, совершенных учащимися ОУ, продолжается целенаправленная работа по профилактике асоциального поведения подростков.

Шестой год в районе проводился профилактический медицинский осмотр учащихся 10-11 классов общеобразовательных учреждений и ПЛ-88 на предмет выявления лиц, допускающих немедицинское потребление наркотических средств и психотропных веществ. Всего прошло медицинский осмотр 564 учащихся (ОУ - 100, ПЛ-88 - 464) процент охвата по плану – 100%. Выявленных лиц, употребляющих наркотические или психотропные вещества, не оказалось. 

Организация оздоровления и занятости детей и подростков в летний период предусматривает профилактические меры противодействия антиобщественным проявлениям в данной среде. 792 учащихся района было охвачено 22 пришкольными лагерями дневного пребывания. 130 детей отдохнули в санатории «Ливадия» (г.Казань) и  в республиканском лагере «Солнечный» (г. Наб.Челны) на бюджетной основе, 104 ученика – в профильных сменах. В 3-х образовательных учреждениях были организованы лагеря труда и отдыха  с охватом в 72 подростка. Всего отдохнуло 1184  ученика. Более 283 подростков были трудоустроены через Центр труда занятости. 
Дополнительное образование детей является мотивированным образованием в рамках основного образования, позволяющее человеку приобрести устойчивую потребность в познании и творчестве, максимально реализовать себя, самоопределиться предметно, социально, профессионально, личностно. Для удовлетворения данной потребности нужны особые условия, позволяющие реализовать интересы каждого ребенка.

Охват кружковой работой в целом по району составляет 3203 учащихся (74,6%). Сохраненность контингента учащихся составляет 98,1%. В системе дополнительного образования получают образование учащиеся-старшеклассники - 41%, из них юноши - 24,2%.

Опыт реализации программ всех отделов  Аксубаевского Центра внешкольной работы показал большую заинтересованность детей, подростков и родителей. Результаты являются весьма впечатляющими: ежегодно около 1396 воспитанников становятся призерами в районных конкурсах, более 200 - победителями и призерами конкурсов республиканского уровня. Все эти достижения Центра - итог целенаправленной и плодотворной работы всего коллектива.

В последние годы большое внимание стало уделяться развитию физической культуры и спорта, формированию здорового образа жизни. С 1 сентября 2011 года повсеместно вводится 3-й  час физической культуры для школьников 1-11 классов.

В рамках реализации межведомственной целевой программы «Образование и здоровье обучающихся и воспитанников образовательных учреждений Республики Татарстан» развивается сеть школ, содействующих здоровью. На сегодня в районе 20 школ, содействующих здоровью, из них: бронзового уровня – 12 школ; серебряного уровня – 8 школ.
(Слайд № 24 – дипломы)

Благодаря энтузиазму и огромному трудолюбию учителей физкультуры:  Скворцова Александра (Сунчелеевская сш), Альметкина Владимира Васильевича (Староильдеряковская сш), Бикушева Раиса Харисовича (Староибрайкинская сш), Еремеева Владимира Васильевича (Чувенорускинская сш), Бикулова Раиса Харисовича (Старомокшинская сш), Крмакова Александра Васильевича (Староузеевская сш), Леонтьева Геннадия Ильича (АСШ№3), Ишметовой Анфисы Севастьяновны (Старосаврушская сш) -  школьные команды легкоатлетов, лыжников, баскетболистов, волейболистови  борьцов на поясах показывают высокие спортивные результаты на зональных и республиканских соревнованиях и занимают призовые места.
(Слайд № 25 – сборы)
Ежегодно в районе проводятся военно-полевые сборы с учащимися 10-х классов, военно-спортивная игра «Зарница», «Орленок». Команда учащихся Емелькинской сш (руководитель Никитин Алексей Дмитриевич) заняла I-место на республиканских соревнованиях «Растим патриотов России», посвященных празднованию 66-летия Победы в Великой Отечественной войне. 
Система национального образования в районе представлена на диаграмме (с русским языком обучения обучаются - 2273, с татарским языком обучения - 1079, с чувашским языком обучения – 937 детей).

(Слайд № 26)

Одним из важнейших индикаторов развития системы национального образования является показатель организации обучения детей на родном языке. Охват обучением на родном языке по району составляет 71%, по ДОУ – 73%.

В 2010/2011 учебном году в сравнении с прошлым учебным годом количество детей-татар, обучающихся в школах с родным (татарским) языком обучения, осталось на уровне 2009/2010 учебного года.

В развитии системы национального образования района особое место отводится инновационным общеобразовательным учреждениям с татарским, татарско-русским, чувашским языком обучения.

Работая по программе Республики о развитии языков народов РТ, учителя татарского, русского, чувашского языков школ района достигли хороших результатов в своей педагогической деятельности.

 Учителя, вооружая  своих воспитанников глубокими знаниями по родному языку, вдохновляют на участие в высокоинтеллектуальных мероприятиях Международного, Российского, Республиканского уровня (таких как олимпиады, конкурсы, научно-исследовательские и литературные чтения) .

 Такие  мероприятия,  развивая детей духовно и  интеллектуально, дают  им большой шанс самоутвердиться в учебе. И дети, и учителя достойно  отмечены за  творческий подход к работе: например, Кабирова Альбира Нурмухаметовна (МОУ «Новоибрайкинская гимназия»), Мифтахова Сакина Гумеровна, («Нижнетатмайнинская школа»), Петрушкова Галина  Анатольевна (МОУ «Староузеевская шк.»).
Свыше 700 детей нашего района участвовали на «Всероссийской игре-конкурсе – языкознание для всех - «Зирэк тиен». Победа 6 участников подтверждает качественную работу учителей татарского языка и литературы  АСШ№3, АСШ№2, АНШ, Нижнетатмайнской школ.

Ученица Староибрайкинской школы обрадовала свою учительницу Ямухамметову Руфию Вазыховну, став дипломантом трех Республиканских конкурсов – «Алтын калэм», «Иделем акчарлагы» и конкурса, посвященном  125-летию Габдуллы Тукая «Илхам чишмэсе». Воспитанница Камаловой Зульфиры Салихзяновны,  участвуя  в 14-м  творческом фестивале «Страна поющего соловья», организованного ОАО «Татнефть»,  заслужила благодарственное письмо и денежное вознаграждение в сумме 5 тысяч руб.

 Коллектив учителя татарского языка школы №3 награжден грамотой МОиНРТ за активное участие в конкурсе-акции «Мин татарча сөйләшәм”.
 Цепочка золотых побед учеников района в конкурсах по чувашскому языку переплетается с трудом учителей. Успех  педагогов ярко проявился в результатах Всероссийского конкурса «Чувашская ласточка - 2011». Десять  учащихся завоевали диплом победителя. Ученик  Михайловой Надежды Петровны (Сунчелеевская школа) занял 1 место в Республиканском конкурсе сочинений  «История моей семьи в истории страны».
(Слайд № 27)

 Проводились юбилейные конкурсные мероприятия, посвященные татарским и чувашским писателям (110-летие Х.Туфана, 75-летие Туфана Миннулина, 105-летие М.Джалиля, 130-летие чувашского поэта и писателя Полоруссова-Шелеби  и др.). Празднование 110-летия Х.Туфана получило хорошую оценку администрации района и гостей из республики. Масштабно проходят  конкурсы и мероприятия, посвященные 125-летию Г.Тукая.
Одаренные дети.

(Слайд № 28 – тезис)
Поддержка, развитие и социализация одаренных детей, несомненно, ставятся одной из приоритетных задач системы образования.  В Аксубаевском районе сложилась система работы по выявлению и поддержке талантливой молодежи, есть банк одаренных детей, который растет пропорционально общему количеству учащихся. 

С целью оказания помощи одаренным ученикам в самореализации их творческой направленности, на старшей ступени обучения в учебный процесс 4-х школ включены курсы углубленного изучения предметов и 13 школ- профильного изучения. В образовательных учреждениях организована научно-исследовательская деятельность, проводятся интеллектуальные игры, творческие конкурсы, предметные олимпиады, научно-практические конференции.

Участие в олимпиадном движении и его результативность – это упорный труд учителя и ученика. Однако по сравнению с прошлым учебным годом наблюдается значительное понижение результативности призеров на региональном уровне. Это свидетельство того, что в каждом из ОУ есть ряд управленческих и методических проблем, связанных с ростом качества работы с одаренными детьми, и они требуют тщательного анализа. На педагогических советах руководителям ОУ нужно проанализировать: насколько грамотно организовано сопровождение талантов и методическое обеспечение учителей, работающих с ними? Правильно ли работает стимулирующий фонд оплаты труда в школах? Поэтому в новом учебном году педагогическим работникам района предстоит вести целенаправленную работу с одаренными детьми.

(Слайд № 29 – информатизация 1) 

Информатизация образования – одно из важнейших направлений национального проекта «Образование», которому уделяется огромное внимание. Высокие темпы развития информационно-коммуникационных технологий диктуют необходимость постоянного расширения и модернизации школьного компьютерного парка.
(Слайд № 30 – информатизация 2) 

В районе обеспечена компьютеризация всех общеобразовательных учреждений. В рамках реализации республиканской акции по обновлению компьютерного парка общеобразовательных учреждений «Компьютер – школе» в школы района поставлено 307 современных компьютеров класса Pentium IV. Показатель количества учащихся на один компьютер в Аксубаевском муниципальном районе составляет 9,6 человек.
На слайде показана динамика развития компьютерного парка с 2009 по 2011 годы.

(Слайд № 31 – информатизация 3) 

В целях создания условий для эффективного использования информационно-коммуникационных технологий в учебно-воспитательном процессе; повышения качества предоставляемых образовательных услуг по программам начального, основного, среднего образования; совершенствования методов, форм, технологий работы с учащимися; стимулирования роста профессионального мастерства педагогов в рамках республиканской акции «Компьютер - учителю» 650 учителей из 34 школ получили ноутбуки.
На слайде показаны все три этапа получения ноутбуков.

Завершено подключение образовательных учреждений к республиканской интрасети – Государственной интегрированной системе телекоммуникаций РТ (ГИСТ РТ) с последующим предоставлением доступа к ресурсам сети Интернет. 

В 29-и школах района установлены точки доступа Wi-Fi, обеспечивающие беспроводной доступ к ресурсам сети Интернет.
В данный момент специалистами ОАО «Таттелеком» проводятся работы по монтажу структурированной кабельной сети (СКС) в 5 школах района, с численностью меньше 30 учащихся.

В четырех школах поселка Аксубаево проведены волоконно-оптические линии передачи, обеспечивающие высокие уровень качества и защищённость информации, пропускную способность и быстродействие.
В 2010 году началась реализация проекта по дистанционному обучению детей с ограниченными возможностями здоровья. Из 13 детей-инвалидов 8 обеспечены полным комплектом специализированного оборудования для обучения, четверо подключены к ГИСТ и прошли дистанционное обучение по отдельным выбранным предметам в СДО НП «Телешкола».

(Слайд № 32 – информатизация 4) 

За последние 2 года более 95% учителей прошли обучение по информационно-коммуникационным технологиям, при этом 50% учителей являются уверенными пользователями. Порядка 15% педагогов активно используют современные технологии в учебном процессе, создавая собственные учебно-методические разработки.

На слайде можно увидеть уровень владения ИКТ педагогов района.

(Слайд № 33 – информатизация 5)

В 2010 году создана информационная система «Электронное образование в Республике Татарстан» (http://edu.tatar.ru), в рамках которой осуществляется переход школ на автоматизацию управления учебным процессом, включающую использование электронного расписания занятий, электронные журналы и дневники учащихся. Созданы  и заполнены шаблоны сайтов всех 34 школ района, открыта Интернет-приемная каждой школы. Организован персонифицированный доступ учителей, учащихся и родителей к информационной системе «Электронное образование в Республике Татарстан», к цифровым образовательным ресурсам «Кирилл и Мефодий».
(Слайд № 34 – информатизация 6)

В рамках реализации проекта «Развитие школ Республики Татарстан в условиях информатизации образования» в школах района созданы школьные команды по разработке программ информатизации школ. На конец учебного года разработаны и опубликованы программы информатизации всех 34 школ на официальных сайтах школ в информационной системе «Электронное образование в РТ».

С целью формирования и распространения передового опыта использования инфокоммуникационных технологий в деятельности учреждений общего образования в рамках реализации проекта «Электронная школа» в Республике Татарстан, муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Аксубаевский лицей» является «Школой – центром компетенции в электронном образовании». Согласно положению о школе-центре компетенции Аксубаевский лицей комплектуется новейшим компьютерным оборудованием. На данный момент поставлено 4 комплекта мобильного компьютерного класса для начальной школы.
Финансирование системы образования . Укрепление материально- технической      базы ОУ. 
 
Бюджет на 2011г  Аксубаевского муниципального района   составил 425млн. 375тыс., из них бюджет   системы  образования  - 276млн. 698 тыс., что составляет 65% бюджета Аксубаевского района.  

В течение учебного года выделены средства:

   - на противопожарные мероприятия  – 1млн. 350тыс. руб.

   - из них на: 
монтаж АПС – 335,6тыс.;

обработка чердачного помещения – 404,5тыс.;

- приобретения оборудования и мебели – 120,9тыс.;
(- текущий ремонт – 60,9тыс. )
Материально-техническая база муниципальных образовательных учреждений района характеризуется высокой степенью изношенности основных фондов  и инженерных коммуникаций. Строительство основной части зданий образовательных учреждений приходится на 60-80 годы 20 века, поэтому особое значение имеет своевременное обеспечение технической безопасности муниципальных учреждений образования. Увеличение срока эксплуатации и опережение темпов износа над темпами реконструкции, а  также недостаток денежных средств, выделяемых на капитальный ремонт, дает прирост зданий, требующих ремонта. 

(Слайд № 35 – автобусы)

В 2010/2011 учебном году была продолжена работа по организации подвоза обучающихся к базовым общеобразовательным учреждениям, что позволило обучающимся получать более качественное образование в базовых общеобразовательных учреждениях с современной материально- технической базой, кадровыми и иными ресурсами.
В организации подвоза школьников участвовали 8 автобусов,  осуществлявщие подвоз 512 обучающихся  по 16 маршрутам (4 автобуса – Fiat Dukato, 4 – ПАЗ 32053-70).  На начало 2011-2012 учебного года поступило еще 5  автобусов, которые распределены  по базовым учреждения. Все автобусы оборудованы системой спутниковой навигации, что позволяет отслеживать маршруты движения и осуществлять постоянный контроль за соблюдением скоростного режима водителями школьных автобусов. 

 
Для успешной эксплуатации школьных автобусов  проводятся регламентные работы в полном соответствии с техническими требованиями, уделяется особое внимание  обеспечению безопасных перевозок. Из бюджета Республики Татарстан ежемесячно должны выделяться субсидии на организацию школьных перевозок. К сожалению, в 2010 – 2011уч. г. средства не поступили.   
Слайд № 36, 37 – Информация об организации подвоза обучающихся к базовым         общеобразовательным учреждениям 
Социальная защита работников образования
В  районе сохранены все действующие ранее  льготы и гарантии работникам системы образования, включая льготы по оплате труда, установленные нормативными правовыми актами Республики Татарстан.

По данным, средняя заработная плата педагогических работников Аксубаевского муниципального района, с 1.09.2010 составила 10923,73 руб.(по НСОТ), а в 2010г. (по ЕТС) – 9817 руб.

Одним из направлений приоритетного национального проекта «Образование» является поддержка классных руководителей. В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 18.01.2007 г.№12 проводится выплата вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам государственных и муниципальных учреждений Республики Татарстан. В Аксубаевском муниципальном районе в 2010-2011 учебном году денежное вознаграждение за классное руководство из федерального бюджета получали 392 учителей, из них в городской местности 71 человек, в сельской местности 321 человека ( в 2009-2010 – 405 учителей, из них 72 в городской, 333 – в сельской местности). Средний размер ежемесячного вознаграждения за классное руководство в среднем составляет 5471,40 руб, в том числе в городской местности 7769,1., в сельской местности – 4963,1 руб.)  Общая сумма вознаграждения  за классное руководство составила - 2млн. 863тыс. рублей, молодым  специалистам выплачено – 114тыс. рублей.

Слайд № 38, 39, 40   Пятый год подряд проводится рейтинг эффективной деятельности руководителей ОУ района. По итогам 2010/2011 учебного года отделом образования проведен анализ результативности управленческой деятельности руководителей образовательных учреждений.

Уважаемые коллеги! Воспитать личность, которая умеет гибко адаптироваться в меняющихся жизненных ситуациях, самостоятельно приобретать необходимые ему знания, умело применять их на практике, уметь видеть возникающие в реальной действительности проблемы и, используя современные технологии, искать пути рационального их решения, быть способным генерировать новые идеи, творчески мыслить – задача государственного значения. И, конечно, огромная роль в ее решении отводится педагогам. Примите самые теплые слова благодарности за ваш самоотверженный труд, за вашу неутомимость и терпение. Здоровья вам, вашим близким, счастья и творческих успехов!
Благодарю за внимание!
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